

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Асадулаева Марата Сергеевича на тему «Хирургическое лечение детей с врожденным сколиозом при одностороннем боковом нарушении сегментации позвонков и синостозе ребер», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Диссертационное исследование Асадулаева Марата Сергеевича посвящено актуальной проблеме вертебрыологии – хирургическому лечению детей с врождённой деформацией грудного отдела позвоночника при одностороннем боковом нарушении сегментации позвонков и синостозе ребер. До сегодняшнего дня не определен способ исследования дыхательной функции у детей младшей возрастной группы, отсутствуют абсолютные показания для выбора варианта и очередности этапов хирургического вмешательства. Решению данных вопросов и посвящено диссертационное исследование М.С. Асадулаева.

Диссертационное исследование выполнено на большом клиническом материале. Работа основана на анализе результатов обследования и хирургического лечения 100 пациентов в возрасте от 2 до 18 лет с врожденным сколиозом при одностороннем боковом нарушении сегментации позвонков и синостозе ребер. Пациенты в работе были распределены на две группы в зависимости от примененного метода хирургического лечения. Для оценки эффективности лечения Асадулаев М.С. применяет не только традиционные критерии, такие как величина коррекции деформации и стабильность достигнутого результата в долгосрочном периоде, но и анализирует влияние выполняемых вмешательств на функциональное состояние легких и их объем. В работе впервые выполнена оценка функции внешнего дыхания у детей младшего возраста с врожденным сколиозом при одностороннем боковом нарушении сегментации позвонков и синостозе ребер до и после хирургического лечения. В работе подробно описаны усовершенствованные методики хирургического лечения детей с врожденным сколиозом при одностороннем боковом нарушении сегментации позвонков и синостозе ребер. Представлен способ коррекции врожденного сколиоза при одностороннем боковом нарушении сегментации позвонков и синостозе ребер у детей школьного возраста. Кроме того, разработан научно-обоснованный алгоритм хирургического лечения детей с врожденным сколиозом при одностороннем боковом нарушении сегментации позвонков и синостозе ребер.

Все полученные автором данные подвергнуты глубокому анализу и обработке, выводы и заключения обоснованы и логичны. Практические рекомендации имеют

научное обоснование и могут быть использованы в клинической практике.

По теме диссертации опубликовано 11 печатных работ, в том числе в 3 статьи в научных изданиях входящих в перечень ВАК РФ.

Текст автореферата написан научным языком, снабжён иллюстрированным материалом. В целом автореферат позволяет получить полное представление о выполненной диссертационной работе. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Диссертация Асадулаева Марата Сергеевича «Хирургическое лечение детей с врожденным сколиозом при одностороннем боковом нарушении сегментации позвонков и синостозе ребер» является научно-квалификационной работой, выполненной на достаточном материале с применением современных методов исследования и статистического анализа полученных результатов. Работа полностью соответствует специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия и требованиям критериям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года, установленного постановлением Правительства Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор, Асадулаев Марат Сергеевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Заведующий отделением
травматолого-ортопедическим (хирургии позвоночника)
ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»
д.м.н. профессор Аганесов А.Г.

Докторская диссертация защищена по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Подпись д.м.н. профессора Аганесова А.Г. заверяю:

Учёный секретарь

ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»

к.м.н.

«03» август 2023 г.

Михайлова А. А.



Федеральное государственное бюджетное научное учреждение "Российский научный центр хирургии имени академика Б.В. Петровского"

119435, Россия, г. Москва

Абрикосовский пер, д. 2

Тел.: 8(499) 246-63-69

nrcs@med.ru

<https://med.ru>